

## Az 'Első lépés'

Az újságíró önkényes döntése ez a rövid cím, de „ennek legalább van értelme” (mondta volt a Hyppolit... c. film kocsisa). A meghívón, amely április 7-re, egy konferenciára invitálta a meghívottakat, hatsoros cím szerepel. Legyen elég ebből annyi, hogy a „Nyitókonferencia” tárgya: „TÁMOP-5.3.1-08/2/2009-0068”. Ha valaki még így sem értené, annak elmondom, hogy ez pénzt jelent, sok-sok pénzt. A Körös-szögi Kistérség pályázaton nyert közel 66 millió forintot, hogy visszasegítse a munka világába azokat, akik önhibájukon kívül lettek munkanélküliek. Pályázati nyelven ez így szól: „A társadalmi és munkaerőpiaci integráció erősítése.” A meghívott előadók kiválóan beszélik ezt a nyelvet, csak úgy röpködtek a „TÁMOP”-ok azokkal a rettetetes szavakkal. És mindezt fejből tudták. Azt is, melyik, mennyi pénzt jelent.

*Babák Mihály* polgármester megnyitójában a gazdaság – munkaerőpiac – munkaerő – fogyasztás bonyolult viszonyát vázolta fel, majd kijelentette: Szarvas – két város társaságában – kedvező helyzetben van munkanélküliség szempontjából. Majd azonnal helyre is tette mondatát:

– Képzeljék el, milyen helyzetben vannak a többiek!

Az öt követő előadók gyakorlatilag a főtémát készítették elő; felvázolták a projektek hátterét és társadalmi környezetét.

*Brlás János* elnök a Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulást mutatta be. (Ez az elnevezés is benevezhetne a nyelvi remeklések versenyébe, de a társulás működik.) *Dr. Nagy Ágnes*, a Dél-alföldi Regionális Munkaügyi Központ főigaz-

gatója a Társadalmi Operatív Programok szerepét világitotta meg. Ezek a programok a hátrányos helyzetűek foglalkoztatását hivatottak elősegíteni. *Dr. Hajnal Lajos* előadásának címe: TUDÁSTRANSZFER-HÁLÓZAT, így, csupa nagybetűvel. Az alcím segít a megértésben: A Békés Megyei Tudásház és Könyvtár szerepe a köznap információjának terjesztésében. Ennek az intézménynek az igazgatója az előadó. A bonyolult ábrák, a szakszavaktól burjánzó mondatok kis híján eltarták, mi is a szerepe ennek a szépnevű intézménynek. A lényeg azért kiderült: megváltoztak az igények, ezekhez kell alkalmazkodni a tudás terjesztésére hivatott intézménynek (intézményeknek). „Összekapaszkodva”, hálózatba szerveződve.

*Harasztosi Sándor* Biharból jött, az ottani Népfiskola Egyesület elnöke. Előadásának címe: A társadalmi re/integráció-készségfejlesztés és felnőttképzés. Elmondta, hogy viszonylag sok, jelentős összegű nyertes pályázat segíti tevékenységüket.

A konferencia utolsó előadójáé, *Mihaleczné Kovács Mária* projektvezetője volt a főszerep: ismertette, mit is jelent ez a program (projekt!) Öt pályázatukból négy nyertes volt, egyik elbírálása még folyamatban van. Eddig összesen 167 milliót nyertek. Az utolsó a legjelentősebb. Nemcsak azért, mert az összeg jelentős, hanem azért is, mert a finanszírozása folyamatos, így anyagi gondok nem hátráltatják munkájukat. Ennek lényege, hogy esélyt adjanak mindazoknak a visszatérésre, akik bármilyen okból kiestek a munka világából. Hosszan sorolta, kik számítnak halmo-

zottan (vagy csak simán) hátrányos helyzetűnek. A program végrehajtóinak feladata, hogy felkutassák, egyénileg foglalkoztassák, képezzék, támogassák, majd utógondozáson kövessék ezeket az embereket.

A feltételek szigorúak. 120 főt kell felkutatni, közülük kilencvenet bevonni a foglalkoztatásba. Legalább nyolcvannak eredményesen kell végigjárni a kijelölt utat. Név szerint bemutatni a már felállt stáb tagjait. Előadása magabiztosnak tűnt; lehet ez akár a siker záloga is.

*Domokos László* képviselő, a megyei közgyűlés elnöke zárószavában higgadtan mérlegelte a program lehetőségeit.

– Nehéz teljesíteni ezeket a feltételeket – mondta. – Nehéz elérni, hogy aki vállalja képzést,

az tudja, szeresse leendő munkáját, és lojális legyen munkaadójához. Ugyanakkor egyáltalán nem biztos, hogy lesz számukra ennyi munkahely. Sokan csak „önfoglalkoztatók”, kényszerállalkozók lehetnek, ha pedig alkalmazottak, akkor kiszolgáltatottak is lesznek.

A hátrányos helyzet megszüntetése csak eszköz, a cél a sikeressé válás lehet.

Ugyanakkor ezek a projektek nem jelentenek megoldást. Egyetlen államháztartás sem bírja ki, hogy állandó támogatásokkal segítse az elesetteket, vagy azokat a munkaadókat, akik őket foglalkoztatják. Hozzá kell szokni, hogy saját erőből kell megoldani mindenkinek a saját nehéz helyzetét – zárta a konferenciát a képviselő.

**Kutas Ferenc**

## Nyelvi verseny Békéscsabán

Márciusban zajlott a békéscsabai Széchenyi István Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági Szakközépiskolában az immár hagyományosnak számító nyelvi verseny. Angol és német nyelven bizonyíthaták a diákok nyelvtudásukat három kategóriában: „A” kategória: általános tanterv szerint tanulóknak, „B” kategória a nyelvi tagozatosoknak illetve a két tanítási nyelvű osztályok diákjainak, „C” kategória felsőfokú nyelvvizsgálóval rendelkező diákoknak, illetve azoknak, akik fél évnél több időt töltöttek nyelvtanuláson.

Szarvasról is indult egy kisbusz az SZVKKI Vajda Péter intézményegységéből tehetséges angol és német diákokkal.

A szóbeli verseny három részből állt: kreatív történet alkotása megadott szavak felhasználásával; párbeszéd; két kép összehasonlítása. A következő eredmények születtek:

### Angol nyelv

Gál Patrik 9. évf. „A” kat. 6. hely (Felkészítő: Viszok Tünde)  
Goller Imola 9. évf. „A” kat. 2. hely (Felkészítő: Viszok Tünde)  
Kitajka Béla 10. évf. „A” kat. 1. hely (Felkészítő: Borbélyné Janurik Viktória)  
Lipták Olivér 12. évf. „A” kat. 6. hely (Felkészítő: Bencsik Péter)  
Molnár Viktor 9. évf. „A” kat. 4. hely (Felkészítő: Darida Andrásné)  
Szirony Dóra 9. évf. „A” kat. 4. hely (Felkészítő: Darida Andrásné)

### Német nyelv

Árvai Nikolett 11. évf. „B” kat. 2. hely (Felkészítő: Pécsváradiné Tóth Anikó)  
Bagi Anett 10. évf. „A” kat. 2. hely (Felkészítő: Vidácsné Szurgent Éva)  
Harmati Gréta 10. évf. „A” kat. 3. hely (Felkészítő: Vidácsné Szurgent Éva)  
Lizon Loretta 11. évf. „B” kat. 4. hely (Felkészítő: Pécsváradiné Tóth Anikó)  
Pap Fernanda 11. évf. „B” kat. 4. hely (Felkészítő: Mészáros Tünde)  
Kanik Renáta 11. évf. „B” kat. 1. hely (Felkészítő: Pécsváradiné Tóth Anikó)  
Litauszky Borbála 12. évf. „B” kat. 1. hely (Felkészítő: Pécsváradiné Tóth Anikó)

A legmagasabb – „C” – kategóriában indult Mezei Alexandra 12. évfolyamos tanuló, aki már rendelkezik felsőfokú nyelvvizsgálóval, emelt szintű érettségivel és a 2. helyezést érte el. (Felkészítő: Pécsváradiné Tóth Anikó)

Gratulálunk a diákoknak, akik igazán eredményesen képviselték a gimnáziumot!

**Munkavállalásra alkalmas**

**OKLEVELET ADÓ**

**MASSZÓRTANFOLYAM**

Indul:

**Békéscsaba – április 24.**

**Gyomaendrőd, Szarvas – május 1.**

ÁR 45.000Ft

Részletfizetés, további kedvezmények!

Érd: 30/365-7510

Nyilvántartási.sz:14-003206